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- организация трудовой деятельности: изготовление кормушек из бросового материала, подкормка зимующих 
птиц; 

- циклические наблюдения за птицами;  
- загадывание и отгадывание загадок о птицах.  
3 этап – завершающий,  предполагал анализ и обобщение результатов, полученных в процессе реализации 

мероприятий, закрепление представлений, поведенческих навыков детей. Презентация результатов проекта 
проходила в виде  праздника «Наши пернатые друзья». 

Таким образом, реализация метода проектов показала, что с его использованием эффективность 
экологического образования дошкольников и взрослых возрастает.  

 
 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Шкопитько Сільвія , магістрантка, Поніманська Т.І., канд. пед. наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Аналіз теорії і практики формування основ здорового способу життя у дітей дошкільного віку засвідчує, що 

означена проблема досліджена не достатньо, що негативно позначається на стані здоров’я дітей. Це зумовлює 
необхідність наукового пошуку шляхів подальшого вдосконалення валеологічної підготовки вихователів та батьків.  

Рушійними силами формування здорового способу життя у дітей дошкільного віку є розв’язання 
суперечностей: між потребами суспільства у здорових, добре фізично розвинутих його членах і недостатнім 
фінансуванням дошкільної освіти; між бажанням батьків бачити дітей здоровими і недостатнім усвідомленням ними 
основних компонентів здорового способу життя; між невідповідністю сучасних вимог поданих у державному 
стандарті дошкільної освіти в Україні та непередбаченістю кількості занять валеології; між сучасними вимогами 
виховання і навчання дітей дошкільного віку і недостатньою кваліфікацією педагогічних кадрів.  

У процесі роботи над проблемою формування основ здорового способу життя у дітей дошкільного віку 
виявлені труднощі у вирішенні проблеми дошкільної валеологічної освіти: дітям пропонується досить складна 
інформація з анатомії людини, а саме: ознайомлення з мозком, нирками, печінкою, серцем та іншими органами та їх 
функцій; валеологічне виховання в дошкільних закладах обмежується окремими заходами, які проводяться 
здебільшого епізодично і безсистемно; під час проведення з дошкільниками занять з валеології переважає 
репродуктивний метод навчання; у більшості вихователів труднощі у здійсненні роботи з формування основ 
здорового способу життя у дошкільників пов’язані з недостатнім знанням понятійного апарату валеології як науки, 
неадекватним розумінням цілей та завдань першої ланки валеологічної освіти з добором та адаптацією 
валеологічного змісту. 

У дослідженні експериментально доведені педагогічні умови формування основ здорового способу життя 
дітей старшого дошкільного віку: 

 розробка змісту, структури та методики проведення роботи з формування основ здорового способу життя у 
старших дошкільників; 

 удосконалення педагогічної майстерності вихователів дошкільних навчальних закладів; 
 активізація роботи з родинами щодо формування основ здорового способу життя дошкільників. 
Експеримент переконливо доводить, що рівень засвоєння основ здорового способу життя значно зріс завдяки 

запропонованій системи роботи з дітьми, педагогами, родинами.  
Результати експериментальної роботи дають підстави для розробки практичних рекомендацій для 

педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів: 
 урізноманітнювати форми роботи по формуванню здорового способу життя дошкільників у повсякденному 

житті, широко використовувати оздоровчі хвилинки, валеохвилинки, валеологічні свята та розваги, дидактичні ігри 
валеологічного спрямування; 

 вихователі повинні ознайомитися з полігамністю програм з формування основ здорового способу життя 
дошкільників, обрати для своєї практичної роботи одну з них, адаптувати її до умов конкретного дошкільного 
навчального закладу або скласти свою, власну; 

 систематично проводити роботу з формування звички до щоденних занять фізичними вправами, з цією 
метою підтримувати оптимальний режим у дошкільному навчальному закладі, в який включати різноманітні форми 
роботи з фізичного виховання. Особливу увагу звертати на інноваційні технології з фізичного виховання малюків; 

 посилити роботу щодо профілактики та усуненню шкідливих звичок у дошкільників; 
 створити каталог дидактичних ігор валеологічного спрямування; 
 з метою підвищення професійної майстерності вихователів проводити семінари-практикуми, ділові ігри, 

мозковий штурм, «суд педагогічного явища», організувати роботу творчої групи з означеної проблематики; 
 для активізації взаємодії дошкільного навчального закладу і сім’ї з питань формування основ здорового 

способу життя необхідно проводити тематичні консультації, батьківські збори, вікторини, залучати батьків до 
проведення туристичних походів, Днів здоров’я, валеологічних свят та розваг. 

До подальших напрямків досліджень вважаємо за доцільне віднести вивчення зарубіжного досвіду 
формування основ здорового способу життя у дітей дошкільного віку та його порівняльний аналіз з досвідом 
українських науковців та практичних працівників. 
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